

暖心公益 传递温情

本报讯(记者 李蕊) 牧野寒潮将至,爱心青年送暖。12月7日,市“暖城行动”爱心志愿者骆新又开始继续他的“公益暖心 温情传递”活动,为自己店铺周边的环卫工人免费赠送新鲜蔬菜,提供免费的热水。

骆新是信阳人,经营着一家名为“文新信阳毛尖”茶叶店。作为一名90后,他在父亲诚信经营和良好家风的熏陶下,不止一次进行爱心活动。大学期间,骆新积极参与献血、志愿服务等活动;2021年,他为新乡和卫辉抗洪救灾捐款捐物,奉献爱心;2022年,他为环卫工人提供免费开水和口罩,冬至将300斤暖心饺子送到牧野区特困供养中心。

今年冬天,骆新积极联系菜农,采购了一批新鲜菠菜,于大雪节气当天,免费分发给50多名辛劳工作的环卫工人。渠东街道环卫部门片区经理王秀叶说,骆新作为一名从信阳来新乡创业的青年,为周边的环卫工人奉献爱心,



骆新(左二)给环卫工人发放蔬菜

令人感动。骆新则说,一座城因为环卫工人而整洁,他的茶叶店也一年四季为环卫工人提供免费热水,今后他将继续

用爱心行动去帮助需要帮助的人,希望通过这次活动也让新乡这座文明之城的环卫工人温暖起来。

非遗进校园 走“新”更走心

本报讯(记者 陈曙光) 12月7日,在中国社会福利基金会暖流计划公益基金的支持下,市榴心社工服务中心组织志愿者来到牧野区后辛庄村辛庄中心校,开展了“非遗进校园 文化共传承”非遗文化活动,与广大师生一起互动,共享中华优秀传统文化的创造魅力。

活动现场,志愿者为孩子们讲解了不同脸谱所代表的人物,并教大家如何制作脸谱。经过一个多小时的努力,一张张精致的脸谱在孩子们手中诞生,大家高兴地相互展示着自己的作品。兔儿爷是北京的传统手工艺品,此次也和志愿者一起来到了校园,在学生们的巧手绘制下,一个个栩栩如生、活灵活现的兔儿爷“活”了起来。为了让学生们感受到造纸术的独特文化魅力,志愿者和充满好奇心的孩子们一起“穿越时空”,探寻并体验古老造纸术的奥秘和神奇,感受中国的灿烂文明。

非遗是“活”的文化,需要大家将亲身体验、实际操作与探究式学习相结合,才能在丰富的实践中感受其文化精髓,在“知行合一”中收获成长。本次非遗文化进校园活动,让每个孩子都拥有了一份装有脸谱、兔儿爷、造纸术的“非遗包”,不但走“新”更要走心。

“开展活动的目的,就是让优秀传统文化走进孩子们的心里,开阔他们的求知视野,用最直观和亲身体验的方式向他们传播非遗文化。”市榴心社工总干事李志敏说,下一步,市榴心社工将继续组织志愿者前往新乡县、红旗区、牧野区等5所学校,送出1054套“非遗包”。



志愿者指导孩子们制作非遗工艺品

12345 便民热线 11 月份运行情况发布

本报讯(记者 崔敬) 12月7日,我市发布12345政务服务便民热线11月份运行情况。12345热线平台共接到群众来电90616次、环比增长25.8%、同比下降68.1%;拨出回访电话27670次;办理工单65207件、环比增长20.2%、同比增长16.7%。

10月26日至11月25日,12345政务服务便民热线电话受理渠道61543件、微信受理渠道1554件、网上受理渠道1108件、省热线平台转办797件、市长信箱205

件。办理中,市12345热线中心直接答复工单38459件、转办工单26748件。转办工单办结率98.6%,群众综合满意度98%。

按照问题类型分析,求助类47831件,占比73.3%,主要涉及供暖、住房、工资、噪声污染、农村建设等领域;咨询类9721件,占比14.9%,主要涉及住房、供暖、农村社会保障、社会保险、金融财税等方面;投诉类3917件,占比6%,主要涉及供暖、行政效能投诉、住房、民政补贴、噪声污染等问题;建议类737件,占

比1.1%,主要涉及交通设施、市政等内容;其他类102件,占比0.2%;表扬类56件,占比0.1%。

对具有明确事发地的工单进行分析,前三位分别为红旗区9619件,牧野区7923件,长垣市5916件。在11月份市级承办单位综合排名中,市公安局、市生态环境局、市卫健委排名前三位;11月份县(市、区)综合排名中,延津县人民政府、红旗区人民政府、获嘉县人民政府排名前三位。

“四个注重”引领全市社会组织高质量发展

本报讯(记者 李蕊 通讯员 申家星) 12月6日,记者从市民政局了解到,截至目前,全市正式登记注册的社会组织3793个,其中社会团体703家,社会服务机构3085家,基金会5家。

据了解,为了让社会组织呈现出良好的发展态势,我市通过“四个注重”引领各类社会组织高质量发展。

注重党建引领,发挥政治功能,不

断夯实社会组织党的建设根基,形成“一核引领,多元共治”的工作格局。

注重依法监管,提升发展质量。推进“僵尸型”社会组织专项整治等行动,注销“僵尸型”社会组织5家,责令整改8家,依法劝散非法社会组织2家。

注重培育扶持,激发组织活力。指导所有县(市、区)全部成立社区社会组织孵化中心,培育各类社区社会组织1344家。

注重作用发挥,助力经济发展。建立完善行业协会商会自律公约制度。减轻企业会费负担88.94万元,制定省、市级行业标准18项;引导社会组织通过投入资金等方式助力乡村振兴,受益5万余人;积极动员社会组织助力大学生群体就业,全市社会组织面向各大学毕业生提供招聘岗位642个,开展面向毕业大学生就业服务130场次。

【平原腔声】

以生命的名义,致敬深明大义的人

□姬国庆

12月3日,一场简朴的告别仪式在新乡医学院第一附属医院举行,医务人员向4岁女童的遗体鞠躬致敬。(《平原晚报》12月6日A04版报道)

平凡的人物,伟大的家人。4岁女童的家人让自己的女儿捐献器官,这样的家人很开明、很伟大,彰显了无私的大爱,震撼人心,同样值得为之致敬。

4岁女童病逝后,将自己的器官捐献给3名患者,用自己的生命为这个世界留下了浓墨重彩的一笔,这名女童其实就是救人英雄。

更加值得敬佩的是4岁女童的家

人。正是心怀大爱、深明大义的家人,才成就了4岁女童为他人捐献器官的壮举。

确实如此,女童只有4岁,因为年龄小,心理还不够成熟,是个无法准确表达自己想法和意愿的未成年人。家人作为女童的监护人,只有他们才能替女童作出捐献器官的决定。

作为孩子的家人,作出捐献孩子的器官,这是一个非常痛苦、非常艰难的抉择,既需要改变传统认知,也需要巨大的勇气。

确实如此,捐献器官虽然可以为其他人的生命带来希望和重生,但是一般人是很难有勇气作出这个决定的。

俗话说,孩子是父母的“心头肉”。4岁的女儿过早病逝,这是异常残酷的现实,家人是难以承受失去孩子之“重”的。如果再让家人作出捐献孩子器官的决定,更是一般人难以承受的,家人当时心中肯定十分艰难、万般痛苦。

我们完全可以感知到,4岁女童的家人克服了传统观念的影响,突破了情感的不忍和不舍,不知经过了多少次反复思量,不知考虑了多长时间,不知进行了多么痛苦的挣扎,才最终作出了这样伟大而艰难的决定。

在此,我们必须为4岁女童家人的深明大义点赞。毕竟,作出这个决定的是孩子的家人。

4岁女童家人主动捐献孩子的器官,冲破了根深蒂固“入土为安”的传统观念,超出了世俗的认知,他们的这一抉择让4岁女童的生命因此而延续、升华,更加散发出光彩夺目的人性光辉。

我们真的不知道该如何来形容4岁女童家人的伟大壮举,他们的举动体现了一种慷慨和无私的精神,更是一种人间的大爱和情怀,体现了他们无疆的仁爱和善行,给我们上了一堂生动的关于捐献器官的慈善课、公益课、教育课,彰显了社会文明的温度和高度。

让我们以生命的名义,向伟大的4岁女童致敬,向深明大义的家人致敬。愿好人有好报,愿好人一生平安。